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Πλαίσιο αιτημάτων - Τοποθέτηση της Ένωσης Γονέων με αφορμή  

τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στην πόλη μας 
 
 
Στην Καισαριανή όπως σε κάθε γειτονιά της Αττικής τα σχολεία είναι παλιά και απαιτούν επισκευές και 
συντηρήσεις.  
Το ότι υπάρχουν σοβαρές καθυστερήσεις έχει να κάνει κυρίως με την πολιτική που ακολουθήθηκε 
διαχρονικά στο χώρο της εκπαίδευσης απ’ όλες τις κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια, συνέβαλλε 
καθοριστικά η κατάργηση  του ΟΣΚ και η μετατροπή του σε ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε., με σοβαρές ελλείψεις 
εξειδικευμένου προσωπικού. Επίσης συνέβαλλε η  μετάθεση αρμοδιοτήτων στους Δήμους, που ανέλαβαν 
ευθύνες και υποχρεώσεις για τα σχολεία χωρίς καμία υποδομή και χρηματοδότηση. Σήμερα πια 
προστίθεται και η ραγδαία υποστελέχωση της Τεχνικής Υπηρεσίας. Τελικά, ό,τι γίνεται, γίνεται με 
ελάχιστα χρήματα από το κράτος. Για παράδειγμα στον Δήμο μας αποδίδονται 64.000€ (ΣΑΤΑ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ) που μεταφράζεται 21€ σε κάθε μαθητή. Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με την ευτελιστική 
αυτή κατάσταση! 
Είναι επίσης τραγικό ότι ενώ χρειαζόμαστε έργα μεγάλης κλίμακας για τα σχολεία μας, αυτά δεν έχουν 
άδειες. Καλούμε τον περιφερειάρχη να πάρει θέση πάνω στο μεγάλο αυτό πρόβλημα που καθιστά 
απαγορευτική την χρηματοδότηση έργων μεγάλης κλίμακας. Δεν γίνεται μέσα σε 1 χρόνο να χτίζονται 
τουριστικά θέρετρα στο παραλιακό μέτωπο της Αττικής και τα σχολεία των παιδιών μας να μην έχουν 
άδειες. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα έργου μεγάλης κλίμακας ύψους 269.346 ευρώ, που αφορά την ενεργειακή 
αναβάθμιση του 1ου Γυμνάσιου Καισαριανής με απόφαση της Περιφέρειας Αττικής μέσω ΠΕΠ δεν έχει 
προχωρήσει. Γιατί έχει παγώσει ένα τόσο μεγάλο έργο αναγκαίο όπου η χρηματοδότησή του έχει 
εξασφαλιστεί εδώ και χρόνια; 
 
Παράλληλα, ο απαράδεκτος τρόπος εφαρμογής της δίχρονης προσχολικής αγωγής προσέθεσε στα ήδη 
υπάρχοντα οχτώ κοντέινερ που μετράνε πολλά χρόνια ζωής και φθοράς, άλλα 6 κοντέινερ απομειώνοντας 
αύλειους χώρους και προσθέτοντας νέες επικινδυνότητες. Είναι προφανώς απαράδεκτη η φοίτηση 
νηπίων σε τσίγκινα κουτιά εργοταξιακής χρήσης. Απαιτούμε χρηματοδότηση της αντικατάστασης των 
κοντέινερ με βαρέως τύπου κατασκευές για τη δίχρονη προσχολική αγωγή, με απαλλαγή από όρους και 
προϋποθέσεις για την εγκατάστασή τους όπως έγινε για τα κοντέινερ. 

 
Ένα μεγάλο πρόβλημα επίσης είναι το πρόβλημα της αντισεισμικής θωράκισης και ελέγχου, ο 
αποσπασματικός και ελλιπής τρόπος με τον οποίο διενεργείται η όποια κρατική παρέμβαση. 
Στον Δήμο μας έχει ολοκληρωθεί μόνο ο Πρωτοβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος κι αυτός με ευθύνη της 
τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου. Υπάρχουν σχολικές μονάδες που έχουν χτιστεί προ των αντισεισμικών 
κανονισμών του 1959 ( 1ο δημοτικό και Ειδικό σχολείο ΜΔΔΕ «Ρόζα Ιμβριώτη» από το 1930) καθώς και 
του 1985 που δεν έχουν υποβληθεί έως τώρα σε ουσιαστικό δευτεροβάθμιο έλεγχο (ανάθεση μελέτης, 
κλείσιμο της σχολικής μονάδας), ενώ τα συγκεκριμένα κτίρια έχουν καταπονηθεί και από το σεισμό του 
1978. Ακόμη όμως και για τα πιο σύγχρονα κτίρια, αυτά που έχουν κατασκευαστεί από το 1995 κι έπειτα, 
προκύπτουν ερωτηματικά καθώς ήδη συμπληρώνουν τα 30 έτη. Δεν είναι καίριο, λοιπόν, να γίνουν 
μελέτες για την επιθεώρηση των θεμελίων τους, για τα προβλήματα που προκαλεί η υγρασία, για την 
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τρωτότητα των κτιρίων συνολικότερα ΚΑΙ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΝΑ ΕΚΠΟΝΟΥΝΤΑΙ ΑΜΕΣΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΑΘΩΣ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΜΕ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝ ΜΑΘΗΤΕΣ ΧΩΡΙΣ ΣΧΟΛΕΙΑ; 
Άρα, αυτό που επείγει είναι να προχωρήσει άμεσα ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολικών κτιρίων. Να 
παρθούν όλα τα μέτρα αντισεισμικής θωράκισης. Ο σεισμός δεν προβλέπεται. Αυτό που μπορούμε όμως 
να κάνουμε είναι να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα πρόληψης. Η ασφαλής και σύγχρονη σχολική στέγη είναι 
ζωτικής σημασίας. 
Η κατάσταση, μηχανολογική και ηλεκτρολογική, των σχολείων με την άναρχη επέκταση αιθουσών και de 
facto επιβολή αλλαγής χρήσεων από το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας αφήνει μεγάλο ενεργειακό κόστος και 
χαμηλή απόδοση. Δεν μπορούμε να τα ρίχνουμε όλα στην κλιματική αλλαγή και να μην παίρνουμε κανένα 
μέτρο. Το καλοκαίρι που πέρασε με τις υψηλές θερμοκρασίες που καταγράφηκαν πριν τη λήξη του 
σχολικού έτους αποκαλύφθηκε και η υποκρισία του κράτους που ζητούσε να τοποθετηθούν μέσα 
κλιματισμού ως έκτακτη ανάγκη χωρίς την απαραίτητη μελέτη και έλεγχο. 
Τα σχολεία στη Καισαριανή, όπως και σε πολλούς Δήμους, έχουν μεγάλα τμήματα, με πολλούς μαθητές, 
γεγονός που δυσχεραίνει το εκπαιδευτικό έργο. Τα τμήματα και ιδιαίτερα στα Γυμνάσια και στα Λύκεια 
περιλαμβάνουν ως και 28 παιδιά, ενώ φέτος 3 δημοτικά σχολεία ήρθαν αντιμέτωπα με συγχωνεύσεις 
τμημάτων, μεγαλώνοντας τις τάξεις στα 24 παιδιά. Υπολειπόμαστε σε σχολική καθαριότητα και βοηθητικό 
ή νοσηλευτικό προσωπικό, σε εξειδικευμένες ειδικότητες απαραίτητες για την ομαλή λειτουργία των 
σχολείων. 
Βλέπετε λοιπόν ότι από παντού έρχεται η ανάγκη για γενναία χρηματοδότηση της σχολικής κοινότητας. Η 
ανάγκη για ανέγερση νέων σχολείων, η ανάγκη για έλεγχο και συντήρηση των όσων υπάρχουν. Δεν 
μπορούμε να τα βάλουμε με τις ανάγκες των παιδιών μας. Δεν μπορούμε να δεχτούμε την μιζέρια και τα 
ψίχουλα των κυβερνήσεων. Ειδικά για το διαδημοτικό ειδικό σχολείο «Ρόζα Ιμβριώτη» πρέπει άμεσα να 
δοθεί χρηματοδότηση ώστε να καλυφθούν όλες οι ανάγκες του σχολείου στο σύνολό τους.  
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